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Západní ekonomiky v úpadku – Putin
rt.com/business/604739-western-economies-decline-putin

Ruský prezident předpověděl, že budoucí růst bude soustředěn v
zemích BRICS

Prezident Vladimir Putin na fóru ruského energetického týdne v
Moskvě, Rusko, 26. září 2024. ©  Sputnik / Aleksandr Sherbak

Přední západní ekonomiky vstoupily do éry nevratného úpadku,
protože země BRICS a ti, kteří s touto skupinou spolupracují, se
stávají hlavními hybateli globálního růstu, řekl ve čtvrtek ruský
prezident Vladimir Putin.

Ve svém projevu na fóru Russian Energy Week 2024 Putin řekl, že
se formuje nový multipolární model rozvoje, který povede růst v 21.
století, „soustředěný ani v Evropě, ani v Severní Americe“. 

„Mocné“ pilíře západních ekonomik udělají z jejich zpomalení
zdlouhavý proces, uznal prezident a dodal, že stále „ztrácejí své
pozice mezi světovou ekonomikou“. 

 
„Velký růst se soustředí... do zemí BRICS a zemí, které by se chtěly
připojit k naší skupině – těch, které vidí perspektivu rovnocenného
partnerství zohledňujícího národní zájmy.“ 

V roce 1992 představovaly země, které později zahrnovaly BRICS,
pouhých 16 % celosvětového HDP, ale jejich podíl nyní převyšuje
podíl G7, poznamenal Putin.

Podle Světové banky dosahoval kumulativní HDP skupiny založený
na paritě kupní síly v roce 2023 více než 35 % celosvětového
součtu. Skupina bohatých zemí G7 představuje 29 % celosvětového
HDP.
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Podle ruského lídra hodlá
BRICS vytvořit efektivní
vývojovou platformu bez
vnějšího zásahu. Poukázal na
plánované vytvoření
nezávislého platebního a
vypořádacího systému pro
usnadnění zahraničního
obchodu mezi členy skupiny. „Přátelské národy“ již tvoří 90 %
ruského energetického exportu, dodal prezident.

Organizace byla založena v roce 2006 Ruskem, Čínou, Indií a
Brazílií a v roce 2011 se k organizaci připojila Jižní Afrika. V roce
2024 se skupina dále rozšířila o Egypt, Írán, Spojené arabské
emiráty a Etiopii. V polovině září Putin uvedl, že o BRICS projevilo
zájem až 34 zemí, přičemž pokračují diskuse o potenciálních
partnerstvích.

Podíl BRICS na globální ekonomice se v loňském roce nadále
zvyšoval, zatímco podíl G7 – zahrnujících USA, Spojené království,
Francii, Německo, Kanadu, Itálii a Japonsko – se nadále snižoval. V
loňském roce vzrostla o 0,6 %, zatímco podíl G7 klesl o 0,4 %,
ukázaly údaje Světové banky.
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